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Úvodník 
Ahoj všichni! 

Konečně je to tady. Po dlouhé šedé zimě se za okny školních 

chodeb začíná probouzet jaro. Možná už i vy cítíte tu změnu – 

sluníčko pálí o něco víc, ranní mrazy střídá vůně čerstvého 

vzduchu a zpěv ptáků nás občas vyruší z odpolední výuky.  

Jaro je na naší škole tradičně jedním z nejnabitějších období.  

Najdete tu inspiraci na jarní tvoření, zajímavý rozhovor  

a tipy, jak se po zimě trochu „nakopnout“ a zvládnout zbytek 

školního roku s čistou hlavou. 

Pro mnohé z nás je jaro symbolem nového začátku. 

Držíme palce deváťákům! 

Zvláštní pozornost v tomto čísle patří našim deváťákům. Jaro 

pro vás není jen o sluníčku, ale hlavně o přijímačkách, které 

už klepou na dveře. Víme, kolik úsilí a nervů vás příprava stála, 

a tak vám celá redakce i škola drží palce. Hoďte stres za  

hlavu, věřte si a ukažte, co ve vás je. Máte na to! Doufáme,  

že i vám toto nové vydání dodá trochu té jarní energie  

a radosti, kterou teď všichni potřebujeme. Přejeme vám  

příjemné čtení, úspěšné zvládnutí všech testů a hlavně –  

nezapomínejte si občas vyběhnout ven a užít si ty první  

slunečné dny! 

Redakční rada 
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Zimní Olympiáda 
 

Co jsou Zimní olympijské hry 

• Mezinárodní sportovní soutěž. 

• Konají se každé 4 roky. 

• Účastní se sportovci z celého světa. 

• Soutěží se v zimních sportech. 

 

Historie 

• První zimní olympijské hry: 1924 – Chamonix 

(Francie). 

• Původně byly součástí letních OH. 

• Postupně se staly samostatnou akcí. 

• Pořádají je státy s vhodnými zimními podmínkami. 
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Kdy a kde se konají 

• Konají se každé 4 roky. 

• Od roku 1994 se střídají s letními OH. 

• Poslední hry: Peking 2022 (Čína). 

• Příští hry: Milán–Cortina 2026 (Itálie). 

 

Medaile Čechů na Olympiádě 

• Metoděj Jílek 

  1x Zlatá za rychlobruslení na 10000 m 

  1x Stříbrnou za rychlobruslení na 5000 m 

• Zuzana Maděrová 

  1x Zlatá za paralelní obří slalom 

• Tereza Voborníková 

  1x Bronzová za biatlon hromadný start  

• Eva Adamczyková 

  1x Stříbrná za snowboardcross 
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Lyžák 2026: Dobytí Jizerek a mise 

„Přežít Bajamu“ 

Zatímco zbytek školy bojoval s testy a ranním  

vstáváním do šedi města, my jsme od 1. do 6. března  

vyměnili lavice za sjezdovky. Naším základním táborem 

se stala chata Bajama v Jizerských horách. A hned  

na úvod musíme říct: letos nám hory ukázaly svou  

přívětivou tvář. 

 

Sníh, kam se podíváš 

Letošní březen se vytáhl. Zatímco v údolí to vypadalo 

spíš na jarní únavu, v Jizerkách nás čekala pořádná  

peřina. Sněhu bylo dost na to, aby odpustil i ty  

nejkreativnější pády našich začátečníků, a sjezdovky 

držely až do posledního odpoledního sjezdu. 

 

 



 

7 

Život na Bajamě 

Chata Bajama se pro nás stala domovem se vším všudy. 

Od ranních bojů o teplou vodu v koupelně až po večerní 

strategické porady na pokojích. Jídelna byla centrem 

všeho dění – od doplňování kalorií po lyžování až po  

večerní programy, kde se ukázalo, že někteří z nás mají 

větší talent na tanec a deskovky než na carvingový  

oblouk. 

 

Co se (ne)stalo na svahu 

Výcvik probíhal pod taktovkou našich učitelů, kteří měli 

svatou trpělivost. 

Družstvo A brousilo hrany a závodilo s větrem. 

Družstvo „Vlekaři“ (začátečníci) udělalo obrovský  

pokrok – od prvních nejistých krůčků až po suverénní 

sjezd bez ztráty kytičky (nebo lyže). Legendárním  

momentem se stala chvíle, kdy spolužák  předvedl  

ukázkový „parakotoul“ přímo pod vlekem, a také večerní 

přednáška o mazání lyží, ze které si většina z nás  

zapamatovala hlavně to, že se nemá mazat sjezdovka, 

ale lyže. 
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Bilance týdne 

Domů jsme se vrátili 6. března – trochu unavení,  

s taškami plnými mokrého oblečení, ale s úsměvem od 

ucha k uchu. 

 

Statistika lyžáku: 

Vypito čaje: Cca 200 litrů. 

Ztracených rukavic: 3 (jedna se našla v koši). 

Modřin: Nepočítaně, ale stály za to. 

Pokoje: jeden se musel nechat vymalovat 

Zážitků: Na celý zbytek školního roku. 

Díky všem za super atmosféru a učitelům za to, že nás 

dovezli v pořádku zpět!  
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Mladoboleslavský Amos 

Dobrý den, jmenuji se Richard Lán… 

Nově jsem se připojil do školních novin. Jsem ze třídy 

6.A. Mám rád moji třídu, protože jsou všichni  

kamarádští a naše paní učitelka je milá. 

Myslím si, že školní noviny jsou o tom, co se děje v naší 

škole a o zajímavých věcech, které se dějí kolem nás…  

Děkuji, že jste to dočetli až sem a že vás to zajímá. 

Teď jsem si všiml, že jste vyplňovali Amose pro  

nejlepšího učitele.  Chcete vědět, jak to celé dopadlo? 

 

Mladoboleslavský Amos 2026 
(za jménem je počet hlasů) 

1. Hana Macková – 118 

2. Nikola Lukešová – 97 

3. Simona Schwaningerová – 83 

4. Adam Schwaninger – 76 

5. Matěj Povšík – 64 

6. Hana Kopuletá – 56 

7. Sára Vacelová – 54 

8. Petra Dubská – 51 

 

Uvádíme pouze prvních osm pedagogů. 
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Slohové práce našich žáků 

„Nemám čas.“ To je asi nejčastější věta, kterou u nás 

na chodbách slyším. Nemám čas se učit na chemii,  

nemám čas jít ven, nemám čas si uklidit v pokoji. Ale 

když se pak podívám na svůj týdenní přehled  

u obrazovky, svítí na mě děsivé číslo: čtyři hodiny  

denně na sociálních sítích. Tak jak to teda je? Máme 

toho času málo, nebo s ním jen zacházíme jako  

s drobnými, které sypeme do automatu, co nám nikdy 

nic nevrátí? 

V devítce je ten tlak obrovský. Přijímačky, uzavírání 

známek, do toho kroužky a snaha mít aspoň trochu  

sociální život. Často se pak dostaneme do módu, kdy 

„smysluplně“ znamená jen „užitečně pro školu“. Ale je 

drcení se slovíček v noci vážně smysluplnější než jít si 

na hodinu zakopat s klukama nebo si prostě jen tak 

číst? Podle mě ne. 
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Smysluplně využitý čas totiž není o tom, být jako stroj 

na výkon. Je to o tom, dělat věci, po kterých se  

necítíme prázdní. Když vypnu hru po třech hodinách, 

většinou mám pocit, že se mi mozek proměnil v kaši. Ale 

když strávím hodinu tím, že se naučím nový riff na  

kytaru nebo konečně dokoukám film, co mě fakt zajímá, 

cítím se jinak. Cítím, že jsem ten čas žil, ne ho 

jen přečkal. 

Možná je největší umění dnešní doby umět se nudit. 

Protože z nudy vznikají ty nejlepší nápady. Když máme 

každou vteřinu zaplněnou videi, náš mozek nemá šanci 

vymyslet nic vlastního. Smysluplný čas je pro mě ten, 

který si vědomě vyberu. Je jedno, jestli je to učení, 

sport, nebo jen koukání do blba s někým, s kým je mi 

dobře. Hlavní je nenechat ten čas jen tak „protéct“ 

mezi prsty, zatímco bezmyšlenkovitě scrollujeme.  

Protože tyhle roky v devítce nám už nikdo nevrátí –  

a byla by škoda je prosurfovat na vlně, která nás nikam 

nedoveze. 

                                                                                                                             

F. A.,  9. A 
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Moje oblíbená literární postava 

• Harry James Potter, hlavní hrdina ságy  

J. K. Rowlingové - Odvážný rebel s jizvou 

Harry je symbolem vnitřní síly. Jeho život definuje 

ztráta rodičů a dětství u Dursleyových, což z něj  

udělalo skromného, ale trochu uzavřeného kluka.  

Typický Nebelvír. Je neuvěřitelně statečný, ale občas 

jedná zbrkle (napřed jedná, pak přemýšlí). Má silně  

vyvinutý smysl pro spravedlnost a pro své přátele by 

bez váhání obětoval život. Často propadá vzteku  

a pocitu, že musí všechno zvládnout sám. Není to žádný 

velký studijní typ, školou spíš proplouvá díky talentu na 

obranu proti černé magii a famfrpál. 

• Hermiona Grangerová - Mozeček celé party 

Hermiona je ztělesněním inteligentní pilnosti. Jako  

dcera mudlů má pocit, že musí být dvakrát lepší než 

ostatní, aby v kouzelnickém světě obstála. Je  

nesmírně inteligentní, racionální a systematická. Bez 

jejích znalostí a přípravy by Harry v boji proti  

Voldemortovi nepřežil ani týden. Má tendenci být  

panovačná a poučovat ostatní („Je to Leviosa, ne  

Leviosá!“), ale pod touto maskou skrývá citlivé srdce  

a hlubokou věrnost.  
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Její největší strach je selhání (pětka z testu je pro ni 

noční můra). Někdy jí chybí nadhled a intuice, protože 

věří jen tomu, co si přečetla v knihách. 

• Ron Weasley - Věrný stín s velkým srdcem 

Ron je v partě tím, kdo zajišťuje emoční zázemí  

a humor. Na rozdíl od Harryho (slavný) a Hermiony 

(geniální) je Ron „obyčejný“ kluk z velké rodiny. Typický 

Weasley – vysoký, hubený, samá ruka, samá noha.  

Má zrzavé vlasy, obličej posetý pihami a často nosí věci 

„z druhé ruky“ po svých starších bratrech, za což se 

trochu stydí. e neuvěřitelně vtipný, sarkastický  

a lidský. Ron má ze všech tří největší strach (třeba  

z pavouků), ale přesto do nebezpečí jde, což z něj dělá 

možná největšího hrdinu. Je to skvělý stratég (šachy),  

i když ve škole spíš opisuje od Hermiony. 

                                                                                                                             

7. C 

https://cdn.alza.cz/Foto/ImgGalery/Image/harry-potter-herci.jpg 
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„Zápisky šíleného kronikáře“ 

„Někdy stačí jedna věta, jeden přeřek nebo jedna  

geniálně špatná odpověď u tabule a celá třída (včetně 

učitele) jde do kolen. Naši špioni v lavicích nastražili 

uši a zapsali všechno, co mělo zůstat zapomenuto. Tady 

jsou důkazy o tom, že kreativita našich spolužáků  

(a někdy i pedagogů) nezná mezí. Pokud se v některé 

hlášce poznáte, nezoufejte – právě jste se zapsali do 

historie školy!“ 

 

• „Pes ti sežral domácí úkol? Doufám, že mu z těch 

rovnic nebylo špatně.“ 

• „Zítra si napíšeme jen takovou malou opakovací prá-

ci“ = Bude to na dvě strany a nikdo to nestihne. 

• „Zájmena jsou slova, která zastupují jména, když se 

nám je nechce pořád dokola vypisovat.“ 

• „Psaní i/y je v češtině jen taková tipovací soutěž pro 

pokročilé.“ 

• „Pravý úhel má devadesát stupňů, protože kdyby měl 

víc, tak by se svalil na bok.“ 

• Tetřev bez tetřeva – jako město bez města 
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Pravopisný horoskop: Co o tobě říká 

tvůj pravopis? 

♈  Ignorant shody (přísudek s podmětem) 

Tvoje typická věta: „Dívky šli ven.“ 

Charakteristika: Jsi rebel. Pravidla jsou pro tebe jen 

doporučení a věříš v absolutní rovnost i/y. Proč by měly 

mít holky tvrdé y, když kluci mají měkké? 

Věštba: Příští týden tě čeká šok – zjistíš, že shoda 

podmětu s přísudkem tě u přijímaček nepodrží. Ale tvůj 

optimismus ti nikdo nevezme. 

♉  Vyznavač velkých písmen 

Tvoje typická věta: „Naše Škola je v Kosmonosích  

u Mladé Boleslavi.“ 

Charakteristika: Jsi člověk s velkým srdcem a všechno 

ti připadá důležité. Píšeš Velká písmena všude, kde cítíš 

Respekt. 

Věštba: Tvá důležitost poroste, ale pozor na češtinářku 

– ta tvé nadšení pro „Vánoční Prázdniny“ s velkým  

V nejspíš neocení. 
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♊  Čárkový rozhazovač 

Tvoje typická věta: „Myslím, že, tam, nepůjdu.“ 

Charakteristika: Jsi nerozhodný Blíženec. Čárky sypeš 

do textu jako koření – co kdyby tam náhodou nějaká 

chyběla? Věříš, že kvantita porazí kvalitu. 

Věštba: Tvé souvětí bude příští měsíc vypadat jako 

Morseova abeceda. Zkus občas ubrat plyn, čtenáři  

potřebují i dýchat! 

♋  Zamilovaný do s/z 

Tvoje typická věta: „Zbalil jsem si věci a sčernal  

zlostí.“ 

Charakteristika: Jsi citlivá duše, která se snaží  

sjednotit svět. Rozdíl mezi směrem „shora dolů“  

a „z povrchu pryč“ je pro tebe jen zbytečná  

komplikace života. 

Věštba: Čeká tě schůzka s osudem (nebo se slovníkem). 

Pokud se nezorientuješ, tvoje slevy budou vypadat  

jako zlevy a nikdo ti neuvěří, že jsou levné. 
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♌  Vynechávač háčků a čárek (SMS styl) 

Tvoje typická věta: „Cestina je nuda, radsi pudu ven.“ 

Charakteristika: Jsi efektivní lídr. Nemáš čas na  

zbytečné tahy perem. Diakritika je pro tebe přežitek  

z minulého století. 

Věštba: Tvůj sloh bude vypadat jako šifra z Enigmy.  

Pokud chceš, aby ti u tabule rozuměli, budeš muset ty 

háčky občas „vylovit“ z kapsy. 

8. A 
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Literární seminář: Tady se jen neč-

te, tady se diskutuje (a žije!) 

Pokud si pod pojmem „literární seminář“ představujete 

dvě hodiny prachu a nekonečného listování ve starých 

čítankách, jste úplně vedle. V našem semináři se totiž 

děje něco úplně jiného – dáváme hlas knihám i sami  

sobě. 

Víc než jen seznam povinné četby 

Zapomeňte na nudné životopisy autorů, které si stejně 

najdete na Wikipedii. V semináři se zaměřujeme na to, 

co nám ty příběhy říkají dnes. Proč je Hamlet pořád 

aktuální? Proč nás děsí dystopie a co by dělal Švejk na 

sociálních sítích? 

Co u nás v hodinách zažijete? 

Kreativní psaní: Zkoušíme si psát vlastní povídky, básně 

nebo třeba alternativní konce slavných románů. (Věděli 

jste, že Romeo a Julie mohli skončit šťastně?) 

Filmové srovnávačky: Je lepší kniha, nebo film? Tady 

je to jediný legální prostor, kde se o tom můžeme  

hodinu hádat. 
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Proč do toho jít? 

Literární seminář není jen pro budoucí spisovatele.  

Je pro každého, kdo se chce naučit lépe argumentovat, 

vyznat se v emocích a hlavně – na chvíli vypnout od  

čísel a vzorců. Je to bezpečný prostor, kde žádný  

názor není špatně, pokud si ho dokážete obhájit. 

„Baví mě, že tady nejde o správné odpovědi, ale o to, 

co si o tom myslíme my,“ říká jeden z účastníků  

semináře. 

Od klasiků až po mangu 

Kdo říká, že literatura končí u Jiráska? V našem  

semináři se nebojíme nahlédnout i do světa panelů, 

bublin a příběhů, které se čtou „odzadu“. 

Když se manga potká s výukou 

V posledních hodinách jsme rozvířili hladinu diskusí 

nad fenoménem, který hýbe světem – mangou.  

Konkrétně jsme se podívali na to, jak hluboká témata 

se skrývají v sériích jako např. Zabiják démonů /  

Death Note / Útok titánů. 

Místo suchého rozboru básní jsme řešili: 

Vizuální vyprávění: Jak dokáže jeden obrázek vyjádřit 

víc než celá stránka popisu v románu. 
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Morální dilemata: Je spravedlnost vždycky černobílá? 

(Tady jsme se nad osudem hlavních postav pořádně  

zasekli!) 

Kulturní mix: Co nás japonská estetika učí o emocích  

a cti. 

Není to jen „čtení obrázků“ 

Někdo by mohl namítnout, že manga do školy nepatří. 

My jsme ale v semináři dokázali opak. Rozbor  

charakteru v dobrém seinen nebo shonen kousku  

je stejně náročný jako u děl světové klasiky. Navíc nás 

to baví – a to je v literatuře to hlavní. 

Co nás čeká dál? 

Kromě mangy nás čeká  psaní vlastních scénářů.  

Literární seminář je zkrátka o tom, že příběhy jsou 

všude kolem nás – v tlustých knihách, v komiksech  

i v Netflix seriálech. 

„Konečně rozebíráme něco, co mě fakt zajímá  

a co mám doma v knihovně,“ zaznělo v diskusi. 



 

21 

Kousek Thajska v Mladé Boleslavi 

Znáte Waiwari thajské bistro? 

Na první pohled nenápadné bistro najdete na adrese 

Štefaniková 937/19 

Bistro vlastní certifikát Thai SELECT, udělovaný thaj-

ským Ministerstvem obchodu restauracím, které spl-

ňují přísná kritéria autenticity. 

 

A to už o něčem svědčí!  
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Operace Anthropoid na vlastní kůži: 

Deváťáci v kryptě 

 

Zatímco většina školy trávila úterní dopoledne  

v lavicích, třída 9.A vyrazila 12. března směr Praha. Cíl 

cesty? Místo, kde se psaly ty nejdramatičtější dějiny 

naší země – Národní památník hrdinů heydrichiády. 

Cesta vlakem uběhla v rychlém tempu a za chvíli už 

jsme stáli před pravoslavným kostelem sv. Cyrila  

a Metoděje v Resslově ulici. Už na první pohled nás 

mrazilo při pohledu na stopy po kulkách kolem malého 

okénka do krypty. Právě tam se v roce 1942 skrývali 

parašutisté po útoku na Heydricha. 

Tma, chlad a hrdinství 

Uvnitř památníku nás čekala expozice, která nenechala 

nikoho chladným. Viděli jsme osobní věci výsadkářů,  

dobové dokumenty a hlavně jsme sestoupili přímo do 

krypty. Atmosféra tam dole je nepopsatelná – ticho, 

vlhko a pocit, že stojíte na místě, kde se sedm  

statečných mužů bránilo obrovské přesile až do  

úplného konce. 
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Dějepis v praxi 

„V učebnici to vypadá jako vzdálená historie, ale když 

stojíte metr od místa, kde se to skutečně stalo,  

najednou vám dojde, jakou museli mít odvahu,“ shodli 

se spolužáci cestou zpátky. 

Exkurze nám připomněla, že hrdinové nejsou jen ve  

filmech od Marvelu, ale že jsme je měli i u nás. Pokud 

jste v památníku ještě nebyli, určitě tam vyrazte – je 

to zážitek, na který se nezapomíná. 

                                                                                                                             

9. A 
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Pro deváťáky 

Pár rad od „veteránů“ (aneb jak se u přijímaček ne-

zbláznit): 

1. Čokoláda je základ: Mozek prý funguje na cukr.  

Takže tabulka čokolády v kapse je strategická  

nutnost, ne mlsání! 

2. Pozor na „chytré“ kamarády: Před školou se vyhýbej 

lidem, co si nahlas opakují složité vzorečky. Jen tě 

vyklepou. Radši si v duchu zpívej oblíbenou písničku. 

3. Čti zadání (fakt!): Polovina chyb vzniká tím, že  

člověk odpoví na něco, na co se ho nikdo neptal.  

Radši si tu otázku přečti dvakrát, i kdybys měl  

pocit, že ti hoří za patami. 

4. Propiska je tvůj nejlepší kámoš: Vezmi si radši tři. 

Zákon schválnosti říká, že ta jediná přestane psát 

přesně uprostřed nejtěžšího příkladu. 

5. Svět se nezboří: I když máš pocit, že jde o všechno, 

pamatuj, že za pár měsíců už budeš řešit úplně jiné 

věci (třeba kde mají na nové škole nejlepší obědy). 
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Seznam „Přežít a nezapomenout“ (Check-list do  

batohu): 

Než vyrazíš směr vysněná střední, ujisti se, že máš  

v batohu tohle: 

1. Pozvánku: Bez toho papíru tě dovnitř pustí jen  

těžko. 

2. Občanku: Aby věděli, že jsi to fakt ty a ne tvůj 

starší brácha, co víc rozumí matice. 

3. Psací potřeby: Aspoň dvě propisky (které píšou!),  

rýsovací potřeby (pravítko, úhloměr, kružítko)  

a obyčejnou tužku. 

4. Hodinky: Klasické ručičkové! Mobil musí zůstat  

v šatně a chytré hodinky ti nepovolí. Sledovat čas je 

základ úspěchu. 

5. Piti a sváču: Něco, co ti nezapatlá test (takže žádná 

kobliha s cukrem, radši banán nebo tu čokoládu). 

6. Štěstíčko: Oblíbená ponožka, plyšák v kapse nebo 

náramek od babičky. Každý bod se počítá! 
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Pár vtipů pro odlehčení (protože smích snižuje stres): 

 

Učitelka: „Pepíčku, co nám můžeš říct o vlaštovkách?“ 

Pepíček: „Jsou to velmi chytří ptáci. Odletí na jih hned, 

jakmile začne školní rok.“ 

 

Student u zkoušky: „Pane profesore, dalo by se říct, že 

o téhle látce vím úplně všechno?“ 

Profesor: „To je možné. Ale bohužel si na to teď nemů-

žete vzpomenout, že?“ 

 

Máma: „Tak co, jak dopadly přijímačky?“ 

Syn: „Byla tam jedna otázka, na kterou jsem fakt nevě-

děl odpověď.“ 

Máma: „A jaká?“ 

Syn: „Vaše jméno a příjmení...“ 
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Masopust 

Masopust je tradiční lidový svátek, který se slaví  

v období před Velikonocemi, konkrétně před začátkem 

postní doby. Většinou připadá na únor nebo začátek 

března. Masopust byl v minulosti velmi důležitý hlavně 

na vesnicích, kde lidé po dlouhé zimě vítali zábavu,  

hudbu a společné setkávání. 

Typickým znakem masopustu jsou průvody masek. Lidé 

se převlékají za různé postavy, například za medvěda, 

čerta, smrt nebo kobylu. Masky chodí dům od domu, 

zpívají, tančí a někdy hrají různé scénky. Majitelé  

domů je často pohostí jídlem nebo pitím. Celá vesnice 

se tak zapojí do oslav a panuje veselá nálada. 
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K masopustu neodmyslitelně patří také jídlo. Připravují 

se hlavně tučná a sytá jídla, jako jsou klobásy, vepřové 

maso, jitrnice a koblihy. Důvodem je to, že po  

masopustu následuje půst, během kterého se lidé dříve 

museli omezovat v jídle. Masopust tak byl poslední  

možností si pořádně užít a najíst se. 

I když se dnes masopust neslaví všude, v některých 

městech a vesnicích se tradice stále udržují. Masopust 

je důležitou součástí české kultury a připomíná nám, 

jak lidé dříve žili a bavili se. 

 

Jakub Viola 

8.A 
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Stovková výročí roku 2026 

Rok 2026 přinese řadu kulatých výročí, která nás  

zavedou hluboko do minulosti – od raného středověku 

přes husitské války a nástup Habsburků až po první  

republiku a osobnosti 20. století. Připomeneme si  

zásadní historické zlomy, narození i úmrtí významných 

osobností a události, které formovaly české země  

i svět kolem nás. Podívejte se, čím byly významné roky, 

končící číslicí 26? 

1126: bitva u Chlumce a 900 let od první zmínky  

o rotundě na Řípu 

Rok 1126 patří k důležitým mezníkům raných českých 

dějin. Právě z tohoto roku pocházejí první písemné 

zmínky o řadě měst a obcí, mezi nimi o Bojanovu,  

Bratčicích, Jaroměři, Kyjově či Tachově. Poprvé je  

písemně doložena také rotunda sv. Jiří a sv. Vojtěcha 

na hoře Říp, symbolické místo spojené s českými  

pověstmi a počátky státnosti. 
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Rok 1126 byl ale také rokem dramatických politic-

kých událostí. 18. února zvítězil český kníže 

Soběslav I. v bitvě u Chlumce nad německým králem 

Lotharem III., čímž uhájil samostatnost českého 

knížectví. V bitvě padl Ota II. Olomoucký a 

Soběslav upevnil svou moc. V září téhož roku se kní-

že Soběslav I. setkal na moravsko-uherské hranici s 

uherským králem Štěpánem II., aby jednali o vzta-

zích obou zemí. Významnou církevní událostí bylo 

jmenování Jindřicha Zdíka olomouckým biskupem. 
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JARO JE TU !!! 
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